
Strategické plánování  -  budoucnost sboru 
„Chceš-li pobavit Boha, seznam  ho se svými plány,“ říká stará lidová moudrost. Vychází jistě 

z mnohých životních zkušeností, díky nimž víme, že každé naše plánování je vždy nejisté. A dost 

možná také z dobré znalosti Bible, která také před každým plánováním, rozpočítáváním i 

přepočítáváním důrazně varuje. Pán Ježíš ve svém Kázání na hoře říká:  „nemůžeš způsobit, aby ti 

jediný vlas zbělel nebo zčernal,“ a také: „Nedělejte si tedy starost o zítřek.“   

Jenže naše církev, Českobratrská církev evangelická, si svůj strategický plán připravila. A své 

senioráty a místní sbory vyzývá k témuž: abychom „strategicky“ plánovali svou vlastní sborovou 

budoucnost. Není to protimluv  -  k výše uvedenému? A k úvodníku podzimního sborového listu, 

v němž se mluví o „pravdivé nejistotě víry?“ A vůbec – k tomu, jak dnes funguje všechno, kdy dopředu 

opravdu nemůžete vědět nic …  

Strategické plánování -  to je opravdu ošklivé slovní spojení. Přitom se ale jedná o souhrn 

docela obyčejných odpovědí na otázky, které si prostě stejně klademe a klást musíme: Jak dál s naším 

sborem? Jak bude vypadat v blízké budoucnosti, třeba za tři nebo pět let? A jak v té další? Bude tady 

ještě nějaký samostatný evangelický sbor v Huslenkách? Zároveň přitom smíme rozvažovat i nad 

dalšími věcmi: jakou podobu by měly mít „naše“ bohoslužby. Jaké by mělo být postavení sboru v obci. 

Jak získat do našeho společenství nové lidi…  

Budoucnost, přes všechnu její rozmanitost, jíž má v rukou opravdu někdo jiný, budoucnost 

našeho sboru má přitom v zásadě dva reálné scénáře. Podle prvního začneme náš sbor postupně 

připravovat na sloučení s větším celkem. Po roce 2024, kdy vyprší smlouva současnému faráři, už by 

sbor nového kazatele nehledal (ani nenabídl prodloužení tomu stávajícímu). Fara by zůstala 

neobsazená. Sbor by však každoročně ušetřil náklady na placení Personálního fondu. I tak by se 

pravděpodobně konaly nedělní bohoslužby a služebnosti, jež by zastali pověření faráři z okolí. Zůstalo 

by však potom něco z našeho společenství evangelíků z Huslenek, Hovězí a celého Horního Vsacka?  

Anebo je tu druhá varianta  - po pravdě o něco pracnější a mnohem nákladnější - pro každého 

z nás. Zkusit zachovat samostatný evangelický sbor v Huslenkách, s obsazenou farou a farářským 

místem na plný úvazek.  

V podmínkách odluky církev od státu, a samofinancovaného každého sboru, totiž můžeme mít 

jenom to, co si sami zaplatíme. Zvolit variantu samostatného sboru tedy znamená zároveň i hlasovat  

pro navýšení saláru. 

Českobratrská církev evangelická, podle Řádu o hospodaření církve,  žádá své členy, aby každý 

na salár dával 5% procent ze svých příjmů. Je to dost. Ale není to číslo vycucané z prstu (jak dokládá 

i letáček vložený v listu). Jedná se o reálný propočet, kolik průměrný sbor potřebuje vybrat na saláru 

od každého svého člena, aby mohl nadále fungovat jako samostatný.  V současné chvíli platí tak 

vysoký salár pouze 3 členové sboru (z asi 250 salárníků). Bylo by potřeba, aby jich bylo mnohem víc. 

Zejména však jde o to, aby každý -  podle svých možností -  salár navýšil. I dvě – tři procenta 

z příjmů od každého by nám zásadně pomohly.  
Přes všechny zmíněné potíže se ve staršovstvu přikláníme k variantě samostatného sboru. 

Samozřejmě! O co jiného bychom měli usilovat? Chceme mít v Huslenkách samostatný evangelický 

bor, který nejenže bude živořit a přežívat, ale bude se i dále rozvíjet a růst.  

Tohoto scénáře se chceme držet i při tvorbě strategického plánu, který předložíme sboru, spolu 

s návrhy na zvýšení saláru, na výročním sborovém shromáždění v příštím roce. Rozhodnutí tedy 

nepadne bez nás (a bez vás)!  A už v neděli 14-listopadu můžete přijít na bohoslužby s pověřením 

nového staršovstva a následnou sborovou besedu, kde budeme o budoucnosti sboru také 

diskutovat.  
V následujících týdnech a měsících musíme učinit rozhodnutí zásadní pro celou existenci 

našeho sboru.  Nemusíme se však toho bát. Přes všechno naše rozhodování a plány, jež činit musíme 

a chceme,  nemáme totiž svou budoucnost ve vlastních rukou. Ale leží celá v rukách Božích. A to je 

nadějné! 

Za staršovstvo sboru ČCE v Huslenkách Jiří Palán a Jiří Sívek  



 

Dopis bližnímu sboru  
 

Mohlo by se zdát, že veškeré úvahy o budoucnosti sboru se nakonec točí jenom kolem peněz. 

Ale není tomu tak. Hledáme různé cesty, jak duchovně oživit náš sbor a připravit ho na samostatnou 

existenci v nových podmínkách. Jednou z takových cest může být i rozšíření spolupráce s podobně 

velkým sborem v Leskovci. Předkládáme vám tedy nyní list, kterým jsme leskovecké evangelíky již 

v létě oslovili:          

 

Milé sestry a milí bratři v nám blízkém Leskovci,  

současná situace přechodu k samofinancování v církvi je komplikovaná především pro středně velká 

společenství. Malé sbory nemají kvůli raketově rostoucímu personálnímu fondu mnoho naděje -  a 

jako samostatné brzy zaniknou. Větší sbory, zejména ty městské, vlastnící lukrativní nemovitosti, 

nemusí naopak nynější situaci vnímat příliš nebezpečně -  a mohou bez větších změn všechno přestát. 

Sbory velikosti Leskovce a Huslenek jsou ale postaveny před vážné a komplikované otázky: Jak dál? 

Jak zvýšit finanční obětavost svých členů (kterých pozvolna, ale přece ubývá)? Jak zachovat 

samostatný sbor? I s farářem? A má to všechno cenu? A naději pro budoucnost?  

Proto se obracíme na Vás – svůj bližní sbor. Proč Vás nazýváme „bližní“? Protože k Vám 

máme ze všech sborů naší církve nejblíž! Nejde však jenom o geografickou blízkost. Máme toho totiž 

mnoho společného. Jsme sbory podobné velikosti. Řešíme podobné otázky, stojíme nyní před stejným 

rozvažováním. Nadto mezi oběma našimi sbory již funguje jistá spolupráce, existují společenské i 

rodinné vazby. Vnímáme, že k sobě opravdu máme blízko. Což se vždy projevilo při různých 

mezisborových setkáních -  než nám je zákeřný virus poněkud zatrhl.  

Nabízíme Vám další rozšíření naší spolupráce. Napadá nás mnoho konkrétních oblastní, kde 

bychom mohli spolupracovat ještě mnohem blíže, než doposud. Například biblické hodiny -  u nás 

skončily, ale proč bychom nemohli dojíždět k Vám? Dále pak sdružení mládeže, letní tábory, sborové 

neděle – to všechno lze pořádat společně, třeba na jednom místě, ale pro oba sbory dohromady.  Také 

můžeme spolupracovat na získávání mikroprojektů a církevních grantů, společně hovořit o 

strategických plánech a o budoucnosti -  bez obav.  

Cílem naší spolupráce by mělo být na prvním místě duchovní oživení a růst obou našich 

společenství. Tak, aby i v podmínkách samofinancované církve mohly oba naše sbory fungovat 
jako sobě blízké, ale zároveň samostatné. Tak, abychom společně, i každý na svém místě, nadále 

plnili své základní poslání: totiž šíření radostné zvěsti evangelia uprostřed svých sborů a všem lidem 

kolem nás. Máme za to, že v úzké spolupráci dvou podobně velkých samostatných celků se to může 

podařit lépe, než kdyby se z Leskovce či Huslenek staly pouhé kazatelské stanice.  

Přijde nám nyní předčasné spekulovat, jestli Leskovec a Huslenky budou do budoucna tvořit 

jediný sbor. Je to možné. Ale není to podle našeho soudu otázka nejbližších měsíců a let, k nimž nyní 

hledíme. Je také možné, že vývoj bude rychlejší, než si dnes představujeme a o všem se rozhodne bez 

ohledu na naše přání. Nám však dnes přijde důležité, udělat právě to, co můžeme ovlivnit sami.   

Proto se těšíme na Vaši odpověď. Konkrétní obrysy naší spolupráce by samozřejmě bylo lepší 

dohodnout osobně a tváří v tvář -  nejlépe asi na společném zasedání staršovstev našich sborů někdy 

na podzim.  

Společně nyní stojíme před dějinnou výzvou, jíž jsme si nevybrali. Nelišíme se v tom od našich 

předků ve víře, kteří stáli před svými výzvami.  A zdaleka na tom nejsme hůř než oni. Je ale fakt, že 

čelíme na rovině celospolečenské zákeřné a vleklé pandemii a na rovině církevní extrémně rychlému 

přechodu k samofinancování. V důvěře v Boží vedení -  a v úzké spolupráci obou našich sborů -  však 

věříme, že všechno zvládneme nakonec dobře.  

 

Za staršovstvo FS ČCE v Huslenkách kurátor Jiří Sívek a farář Jiří Palán   


